

活雷锋

本报小记者 赵子涵

雷锋精神代代传!在我们的小区里就有一位“活雷锋”——王先生。

王先生戴着黑框眼镜,端端正正地架在鼻子上,瘦瘦高高的,标准的帅哥。他在小区人缘好,经常帮助邻居做事。一个炎热的夏天,小区的电梯坏了,行动不便的张奶奶抱着几大箱东西气喘吁吁地往楼梯间走去,王先生看到后,三步并做两步走到张奶奶面前,一把抱起那一大箱子东西对张奶奶说道:“张奶奶,您腿脚不好,还是让我来帮您吧。”张奶奶说:“小伙子,不用你帮忙,俺能行。”说着就要拿回箱子,王先生说:“还是让我帮助你吧!”说着,王先生把箱子又扛到

肩膀上,迈着步子,走上楼梯。不一会儿,王先生就满头大汗,细密的小汗珠,浸湿了衣服,但是王先生没有休息片刻,继续向上爬,终于到了,王先生把箱子从肩膀上放下来,交给张奶奶就走了。

记得有一次,正值暑假,天气炎热。小区化粪池臭气熏天,这时,王先生自告奋勇地去清理化粪池,他将浑浊的杂物往外清理,一股臭味扑面而来,王先生满脸通红,还是咬咬牙,继续清理,清理完,王先生开心地笑了。

时间飞逝,但是雷锋的精神却不会淡忘。

敬贤路实验小学五(3)班
指导老师:陆叶

我身边的“小雷锋”

本报小记者 潘雯婷

有这样一位叔叔,一生做的好事就像那天上的星星般数也数不清。因为叔叔精神伟大,他的笑脸,他的每一句话,都让世人铭记在心,他就是平凡而伟大的雷锋叔叔。

3月是学雷锋活动月,我们学校开展了很多活动。在雷锋精神的鼓励下,校园里的好人好事越来越多,处处都有“小雷锋”的身影。我们班也有不少“雷锋”哦!早自习时间,有同学小心翼翼地捧来了漂亮的花,轻轻地放在教室讲台上;大课间时,两位同学扶着一位脚扭了的女同学上楼;吃午餐时间,有同学帮还没来的同学打好饭菜;放学后,有同学主动留下来在走廊打扫……这些人,那些事,都让我看到了雷锋精神,看到了雷锋的身影。看着他们,我也有了“学雷锋,做好事”的念头。那天,我和好朋友们拿着工具去清理学校的小花园。小花园

的小水池已年久失修,积了许多脏水、落叶和灰尘,小花园中的椅子也需要清理,椅子下面更需要打扫。我们分工明确,有的扫地,有的清理水池,有的负责把水倒掉。

我扫了半天,可椅子下的灰尘清理起来很费力。草丛中的垃圾也不容易清扫。一天下来,我们终于完成了对学校小花园的清理工作。回教室的路上,我们碰到了班主任老师,他说:“你们在忙什么呀?”我和同学们都忙不迭地说:“在学雷锋做好事呢!”老师笑了,我觉得做好事真开心,我也是“小雷锋”了。雷锋只有一个,但雷锋的精神,我们每个人都可以学习;雷锋虽然不在了,但我们的身边有许多“雷锋”,可能是老师,可能是同学,也可能就是你自己。仔细观察,“雷锋”无处不在,让我们一起把雷锋精神发扬光大。

敬贤路实验小学五(2)班

别样的“六一”

本报小记者 蔡忻岐

盼望已久的“六一”儿童节终于到了。这一天也是我们举行十岁成长礼的日子,是我们自己的节日,同时又是我们共同的十岁生日,我们的心情非常激动。为了庆祝我们的成长礼,我们穿着整洁的校服,兴高采烈地来到学校。瞧,焕然一新的校园里彩旗飘扬、锣鼓喧天,漂亮极了。进入操场,我们可以看到一条醒目的条幅,上面写着:“向阳花开 礼赞成长”,欢度三年级十岁成长礼。舞台上挂满了五彩的气球,前面有一个彩虹门。在微风的吹拂下,气球轻轻飘动起来,仿佛在说:“祝你们生日快乐!”

伴随着学校管乐团悦耳动听的旋律,成

长仪式拉开了序幕,操场上鼓乐齐鸣,热闹非凡。一开始我们手拿葵花,排着整齐的队伍,走过成长门,在走成长门时,校长们站在成长门两边和我们热情地击掌,祝贺我们生日快乐。然后节目开始了,首先是我参加的舞蹈表演《爱的华尔兹》。那时候的我很紧张,可是我看见同学们认真地表演着,我也就轻松了,在优美的旋律伴奏下,小演员们翩翩起舞,动作优美,不知不觉表演结束了,台下的掌声经久不息,我感到无比开心。

欢乐的时光总是短暂的,但是我不会忘记这一天带给我们的快乐与祝福。

敬贤路实验小学三(1)班
指导老师:吴珊

百善孝为先

本报小记者 徐嘉悱

自古以来,我国就是一个礼仪之邦。在中国的历史长河之中,有许多这样的典范,比如:孔融让梨、程门立雪、精忠报国,一个又一个故事告诉我们要孝顺父母,尊师敬长。

提到孝顺父母,我便想到妈妈对外婆的爱。妈妈平时要上班,又要送我上学,周末还要送我去辅导班。但她再忙也要抽空去看望我的外婆,而且每次都要买些外婆喜欢吃的美食。到了外婆家,妈妈总是嘘寒问暖,还帮外婆洗脚,剪指甲。有时候,我也跟着妈妈一起去看望外婆,和她们一起坐在门口的空地上,看着田里绿油油的蔬菜,这些蔬菜是外婆的劳动成果。

在妈妈的潜移默化下,我更懂得关心妈妈了,平时会主动干一些力所能及的家务活。早晨,帮爸爸

妈妈盛上一碗香喷喷的大米粥。中午,吃完饭,我就去厨房和妈妈一起洗碗。晚上,看见地板上有灰尘了,我就自觉地把地板拖得干干净净。看到我这么懂事,妈妈说得最多的一句话便是女儿长大了。

其实,在我们身边,也有许多尊老爱幼的故事。这不,我前天坐公交车,就看见一位年纪大的老奶奶站在公交车上,颤颤巍巍地,仿佛随时要摔倒。一位善良的小伙子看见后,主动给那位老奶奶让座。老奶奶也特别感动,不停地向小伙子道谢。小伙子摆了摆手:“百善孝为先。”我亲眼目睹了这一场景,更加懂得了百善孝为先的内涵。

孝亲敬长,从小做起,从身边的小事做起!

解放路实验学校六(11)班
指导老师:袁柳彬

是玩伴,亦是榜样

本报小记者 吕轩诚

记忆中,亲人、老师、朋友们常以雷锋为中心人物,向我们分享一个又一个乐于助人的小故事,我也想给大家讲讲我身边的“小雷锋”。

在我印象中,短跑达人“小雷锋”宋某轩从不缺席任何一场学校、社会实践活动,唯有一次“意外”。与往常一样,作为他挚友的我,我们一起跑步去目的地。在十字路口等红灯之时,只见一位老奶奶依靠在路标下,询问下得知是她的腿老毛病犯了。只见宋某轩当即跑到了超市里,书包里的本子和笔,以及各式各样的杂物像炒豆子一样,散落开来,杂乱无章。宋某轩用自己的零花钱买了倚仗工具。给老奶奶拄上,扶着老奶奶过马路。预料之外地“活动”后,等我们到达约定地点时,活动团队大巴车早已走了。

我曾问过他:“你懊悔错过这次

活动吗?”他直言:“当然不,谁规定课外实践的模式?尊老爱幼和助人为乐本就是中华美德,倘若一个中国人没有这些品格,那你就不是一个合格的中国人!”那一次,我真切感受到了雷锋精神的传递。暗自想着今后自己也要有所作为!

每次我的好朋友宋某轩,来我家玩游戏时,总会带来他的新玩具,但无一不被我那顽皮弟弟哭闹着抢夺!宋某轩总是跑过去笑着说:“小朋友不能哭,看这是什么?是新出的变形金刚。”从不吝啬自己的心爱之物,时常让作为哥哥的我自愧不如!

这就是“小雷锋”宋某轩,在我的童年生活中,少不了他的身影。是我的玩伴,亦是我的榜样!

敬贤路实验小学五(1)班
指导老师:汪晶晶

争做时代好少年

本报小记者 单清如

在这风和日丽的日子,社区里学习雷锋的氛围浓厚,社区举办的“学雷锋,做新时代好少年”活动也已拉开帷幕。周末一大早,我早早地来到社区,和其他小志愿者们一起参加活动,社区的工作人员给我们每人发了小铲子和手套。

开始的时候大家干得很起劲,配合得很默契,路人也都夸小志愿者们活泼又能干。可是干了一会儿,问题就出现了:垃圾刚被捡起来,新的垃圾又来了;这边小广告没铲完,那边又发现了一处;一个人搬不动共享单车……时间一长,大家都松懈了,开始埋怨:“是谁乱丢垃圾?”“是谁乱贴小广告?”“你不能来帮忙一起搬一下吗?”这时,社区工作人员对我们说:“大家现在非常辛苦。当年雷锋叔叔刚开始也像你们一样,可是他没有抱怨,一直把事情做完才离开。他生前曾说过,人的生命是有限的,为人民服务是无限的。希望大家也能像他一样,能够坚持一下,相信我们也能坚持下

去。”工作人员的话一说完,志愿者们齐声说:“我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务中去!”大家在笑声中领悟到了“学雷锋”不光是一句口号,更要自觉地践行。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党。”歌声和红领巾一起在风中飘扬。像雷锋叔叔一样,平凡而伟大,这想法在我心中像花香一样弥漫而芬芳。

敬贤路实验小学五(4)班
指导老师:卞开元

